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helyben a kiadóhivatalban, 
luvábliá Buda pesten Hasenstein 
Vogler, Goldberger A. V , Láng 
és társa Becsben Haasenstein 
és Vogler. Oppelik Alajos, Mosse 
Rudolf, Daube G. L. és társa a 

Rotter és társa irodáiban

Kaposvárott fü ut 35 sz. a
Ide küldendő » lap szellemi ré 
h/ét illető minden ktí/1 otnény, kéz 
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Kiadó-hivatal:
teileiús H. könyvnyomdája

I v após v ui'qi 1.
Me <•>li.i/í jidő az clf.íizetvsi Um 
ki üotesi e.s nyílttéri * általában a 
Jnp anyagi részét illető minden 

küldemény.

M egje le n 1 is. m ináén pénteken

kvótájával együtt a magyar költsévetési de 
ficzit fölemelkedik 60 millióra, a rente-con* 
versio megakad, hitelünk meggyöngül 
deficzit fedezésére szükséges uj kölcsön 
iszonyú pénzbe kerül, a közgazdasági élet 
megromlik, a politikai viszonyok megzava- 
rodnak, fiaink a bosnyák hegyekbe vérezni 
elliurczoltatnak és lia minden igen jól megy, 

elölt állunk, tényekre mutatunk és tényekre ’ ha a lázadókat gyorsan legyőzni sikerül, ha 
hivatkozva mondhatjuk ki, hogy többé nem 1 valamely véletlen eset közbe nem jön: hát 
áltathatja magát senki, nem kicsinyélhetik | akkor vigasztalhatjuk magunkat azzal, hogy 
a dolgot sehol: a délszláv tartományokban pénzügyi állapotunk ugyan tökéletesen meg­

romlott, de azért Bosznia még mindig a

Háború ?
Igénytelen újság vagyunk. Nem képezi 

hivatásunkat a magas politika. Tartózkod­
tunk ettől a them ától a legutolsó perczig. 
Tartózkodtunk a kommentártól, a diploma- 
cziai szövevények bonczolásától az utolsó 
dllanatig. De most már sziilemlett tények

miénk.
Ekként állnak a dolgok ma.
Ki felel érte? Ki kárpótol a vesztesé­

gekért? Kihez menjünk tapaszért a sebre, 
írért az ínségre, segélyért a nyomorra ?

Szerencsétlen nemzet vagyunk, rósz 
utón haladunk. Saját álamférfiaiuk tesznek 
tönkre, saját többségünk hajt a vészes ör­
vény felé . . .

a harc z formaszerint kitört s ami éve­
ken át a portával ment végbe, ugyanaz 
most ismétlődik — mi velünk.

Iierczegovinában a lázadás 
kitört.

Becsben nagy miniszteri és katonai ér­
tekezletek folynak a király elnöklete alatt.
A delegácziókat e hó 28-ára rendkívüli ülés­
szakra hívják össze. Krivoscziában egyik 
nap a másik után ütközetet vívnak kato­
náink, S a terv készítését megkezdték. —
Ötvenezer emberről beszélnek egyelőre.
A már bentlevő ezredek tartalékosait be­
hívják, ezt úgy nevezik, hogy „részleges 
mozgósítás.“

Tehát mozgósítás! Mozgósítás a dél­
szláv tartományok ellen!

Örült, gonosz politika volt az, őrülteb­
bet és gonoszabbat nem folytathattak, mint 
minő volt a bosnyák politika. — Hiszen 
mindenki tudta előre, hogy az ide kerül.
Hogy ott örökös lesz a forongás, lázadás 
ellenünk. Bécsben ez a politika kellett s a 
magyar országgyűlés többsége azt helyben­
hagyta.

Naponkint oly jelentések érkeznek és 
pedig nemcsak a Krivoscziából és Herczego- 
vinából, hanem sokkal szélesebb terü­
letekről és távolibb pontokról is, me­
lyek tarthatatlan illúziónak bizonyítják azt , ,
v j j i lüBiyrß ä t

a véleményt, hogy senki mással dolgunk a j^ey.tädtler lakása elé vonult 
nincs, mint a Krivoscziában néhány ujoncz- zenekar rázendített s kissé oszlatni
czal, a ki szolgálni nem akar, és a Her- 
czegovinában egy pár tolvajjal, a ki rabolni 
akar. Az ezen jelentések által feltüntetett 
helyzettel szemben szó sem lehet többé arról, 
hogy az eddig kilátásba vett egyszerit 
gumizón megerősítések kielégítő gamnéziá­
kat nyújtsanak a zavargások megfékezésére 
ott, a hol már kitörtek, meg gátlására ott, 
a hol még nem törtek ki. Mert hogy a ben- 
szülött iz.gatókon kivtil szerbiai és mon­
tenegrói rajongók és egy moszkvai 
pánszláv fészek igyekezik egyenesen Auszt- 
ria-Magyarország ellen irányuló mozgalmat 
létrehozni az egész boszniai és herszegovinai 
területen, az ma már kormánykörökben sem 
szenved többé kétséget.

így állván a dolgok, nem zárkózhatnak 
el többé azon szomorú szükség elől, hogy 
ha ezen mozgalom egész kitörését meg akar­
ják előzni s lehetetlenné akarják tenni, nerc 
vsak erősebb helyőrségekre, hanem harcz- 
kész, impozáns haderőre van ama terü­
leteken szükség.

Hogy ilyen körülmények között csu­
pán csak egyes ezredek oda vezénylése nem 
elegendő, az természetes. Ezen ezredeket 
hadilábra kell állítani.

Tisza Kálmán minap Bécsben volt. Oda 
czitáltatott, hogy kiadják neki a rendeletet 
delegáczió összehívására, sok millió pénz­
nek előteremtésére, magyar törvényhozás 
megpuhitására. S Tisza Kálmán természete­
sen kész-köteles alázatossággal mindent 
megtesz, a mit neki Bécsben parancsolnak. 
A delegáczió össze lesz liiva, 20 millió újabb 
küzüsügyi kiadás meg lesz szavazva Ennek

Zichy Jenő Kaposvárott.
Meglehetősen váratlanul s nem mondhat­

nék, hogy épen különös érdeklődést keltve ter­
jedt el pár nap előtt a hir, hogy gróf Zichy 
Jenő, az iparosok nagy része előtt lelkes ügyba­
rát renoméjában álló főur e hó 17-én Kaposvárra 
érkezik. Az iparegylet múlt hóban tartott vá­
lasztmányi üléséből hivta meg a grófot, ez jan. 
18 ára tűzte ki látogatását s igy az iparos egy­
letnek e hó lő-éré kitűzött közgyűlése elhalasz- 
tatott, hogy benne a vendég is részt vehessen.

Pár nappal a közgyűlés előtt indult meg a 
mozgalom a gróf tiszteletére az ünnepé­
lyes fogadtatásra. Ennek daczára a részvét az 
iparosok részéről elég nagy volt. Kedden este a 
Zágráb felől érkező vonat elé száz fáklyánál 
többet számláló menet indult az indóházboz 
nemcsak iparosokból, de a társadalom legkülön­
félébb rétegeiből álló közönséggel. Zichy e vo­
nattal érkezett. A vasútnál a hullámzó fáklya- 
menet élén Schaífer Márton, az iparosok 
egyletének elnöke fogadta rövid -beszéddel, 

róf azonnal válaszolt. Innen a menet
— hol a 
kezdte az

eddig meglehetősen száraz hangulatot, mert 
korántsem áll tehetségünkben a hasonló alkal­
makból szokásos dytliirambusokkal jellemezni e 
lefolyt jeleneteket. Egyrészt tán a rend. zés hiá­
nyosságának róvható föl, hogy az iparosok kő 
z'iil is sokan hiányzottak, az iparos ifjúság 
pedig, mely efféle tüntetésekhez ni i -n d e n ü 11 
legélénkebb szint szokott adni és ettől elzáratni 
nem is szokott, ezúttal csakis az utolsó órákban 
lelt értesítve, hogy a gróf elé minő kivonulás 
készül. Ebből sok ellenkezés támadt s mondani 
se kell, hogy oly iparos kivonulásnál, hol az 
ifjúság testületileg részt nem vesz, nagy hiányos­
ság történik. De azonkívül magok az iparosok 
egyrésze is hangosan kifejezést adott abbeli 
nézetének, hogy „szegény iparosokat belelova­
golják s kiáltatnak velők nagy éljeneket, hogy 
még lehet rajtok segíteni ilyen alapo­
kon, pedig dehogy lehet. Jól tudják ők, hogy 
nem lehet.“

A föltevés hamar igazolást talált Zichy 
Jenő gróf uj beszédében, melyet a Erey- 
städler lakásának kapuja előtt tartott a kö­
zönséghez. Egyetlen egy olyan eszmét nem 
mondott, mely a hallgatóság nagyobb mérvű lel­
kesedésével találkozott volna. Beszédének motí­
vumát az képezte, hogy „legyünk előbb gazda­
gok, dolgozzunk s akkor el fogjuk érni a z t a 
függetlenséget, a melyre mindnyájan vágya­
kozunk.“ Sovány vigasztalás !

Szerdán délelőtt a gróf különféle látogatá­
sokat tett s fogadott. Egyúttal raegállapittatott 
a délután két órakor tartandó ipar-egyleti gyű­
lés sorrendje.

Az egylet gyűlésére színhelyül az alispán 
szives volt a megyeház díszes termét átengedni. 
Már két óra előtt több százra menő polgárság 
gyűlt a terembe, nem csupán iparosok, hanem 
minden foglalkozás képviselve. Egy küldöttség 
meghívta a grófot, ki negyedháromkor megérke­
zett s a jelenlevők éljenzése között állott meg az 
elnöki szék mellett, hallgatván Schaffer Márton 
üdvözletét.

Schaffer arra kérte a grófot, hogy 
mint az iparosok ismert önzetlen, hő ba­
rátja, méltóztassék magáévá tenni a ka­
posvári iparosok egyletének kérvényét is, mely 
az 1872-iki törvény ismert sérelmes hatá­
rozatainak megváltoztatása iránt fölterjeszte­
tett. Támogassa a kérvényt hathatós befolyásá­
val a parlamentben és a kormánynál s vigye 
keresztül, hogy a szóban levő kérvény az ipa­
rosok életérdekeinek megfelelőleg mentői előbb 
módosíttassák. Bemutatta egyúttal a megye 
legkülönbözőbb részeiből ez alkalomra érkezett 
iparos-küldötteket, kik a n.-atádi, csurgói, mar- 
czali, szigetvári stb. iparosok nevében hasonló­
kép a gróf ur befolyásához fordulnak bizalmuk­
kal, mi tanúsítja egyúttal, hogy a mozgalom 
nem csupán a kaposvári, hanem az összes so- 
mogymegyei iparosoknak e kérdés iránti nagy 
érdeklődését tanúsítja. 1

Zichy Jenő: Örömmel jött s iidvözl me­
legen a jelenlevőket, előre is ígérvén, hogy 
a mi tőle telik, az ipar érdekében mint eddig, 
úgy ezentúl is meg fogja tenni. Álláspontja, ipari 
politikája ismeretes. Az országba nem csak 
hogy roppant milliókra menő behozatal történik 
iparos-czikkekből évről-évre a nyugat felől, de 
keletre, mely tőszomszédságunkban van, hova 
„keleti politikát“ tizünk, százmilliókra menő 
átviteli forgalom van évenkint or­
szágunkon. — Természetes, hogy ez a mi 
rovásunkra történik. A keletet sok ipar- 
czikkel ellátni Magyarország volna hivatva s 
a helyett néznünk kell, amint ezt helyettünk és 
országunkon át a nyugat teszi. Példákat hoz föl 
erdélyi gyárakról, melyek ott a szomszédban 
megbuktak, m rt Európa talfeléről, Angliából 
jött czikkak szorították ki őket. Azok a kiállítá­
sok, a mik már részben az ő részvételével ren­
deztelek, tanúsítják, hogy a magyar iparosság 
akar is, képes is a versenyt fölvenni. Itt van 
anyag, van hajlam. De a jó szándék kivitelében 
is meg kell várni az alkalmat. Tiz év óta visz- 
szavonult a politikától, mert úgy látta, hogy 
egyelőre az iparért mitsem tehet. Ez alatt min­
den igyekezetét csupán arra fordította, hogy az 
érdeklődést fölkeltse és az iparos-osztályt a saját 
erejének megismerésére vezesse. Most elfoglalt 
ismét egy képviselői széket a házban s azt hiszi, 
hogy itt van az idő, a mikor tervei keresztülvi­
teléből valami történhetik. Az ipar• törvény reví­
zióját kívánja. Kívánja az ipar védelmét. Védel­
mét s ezt — ugjunond — jól jegyeznék meg, nem 
a régi ezé h rendszer alapján, hanem 
a szövetkezeti kényszer egy oly szabálya alapján, 
a mely magában foglalja az egész iparos-ügy ren­
dezését, szakképzést, tanműhelyek fölállítását és 
taiiouczok szabályszerű neveltetését. „Szövet­
kezet i kényszer“, ez az, miben az ipaitörvény 
revíziójának íősziikségét látja. Meggyőződése, 
tapasztalatai szerint e nézetben a képviselőház 
ban nem áll egyedül. Tekintélyes férfiak vannak 
vele egy nézeten. Amint ő látja, a törekvésben 
a siker nem is maradhat el, azonban a főkellék 
az, hogy az összes iparosok egy testtel, egy 
lélekkel támogassák. 0 dolgozik észszel. az 
iparosok dolgozzanak kézzel. Ha ő benne bizal­
muk van, ha őt vezetőnek választották, megki-

e n o Siti-
dolgozzanak

vánja, hogy reá hallgassanak 
záljanak, hanem 
— s ha igy ész és kéz egyesül, lehetetlen, hogy 
a siker elmaradjon. ígéri, hogy a kérvényt át­
veszi és keresztülvitelére működni fog. —

Meg sem kell jegyeznünk, hogy Zichy be­
szédének utolsó pontja lehetőleg rósz benyomást 
gyakorolt a jelenlevők nagy részére. Mert iparo­
saink sokat bíznak ugyan benne s üdvös törekvé­
seit tisztelik is, de a teladatot akként osztályozni 
nem kívánják, hogy az észbeli teendőket csupán 
Zichy Jenő gyakorja, ők pedig a gondolkodásról 
lemondjanak és várják csöndesen, hogy mi törté­
nik értök. A tanácsot kiadni, hogy dolgoz- 
z a n a k, könnyű, de hogy m i t dolgozzanak, 
mikor nincs munka, mikor a mi elkészül is, eV 
nem kél az olcsóbb bécsi czikkek mel­
lett. Ez a kérdés. — A gróf ur elfelejtette utána 
tenni, hogy arra is törekedni fog, miként a ma- 
g3'ar ipar v é d e 1 m e kimondatván, az, — 
ki dolgozik, csakugyan értékesíthesse is a muna 
kát. S hogy az éljenzés e beszéd után vajm- 
gyér volt, tanúsítja, hogy Zichy gróf szónoklatai 
mélyebb benyomást nem gyakorolt.

Ezzel a gyűlés rendes menetére ment át. 
Fölolvastatott a múlt gyűlés jegyzőkönyve s ki­
fogástalanul helyben hagyatott. A társulat va­
gyona gyarapodott, jelenlegi pénzkészlet 140U 
frt. Dobos jegyző állásáról lemondott s le-
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mondását a választmány kérelme daczára se volt
hajlandó visszavonni. . , . ,

Dobos: Köszönetét mond a bizaloméi , 
melylyel az egylet tagjai öt ez állás ráruházasa- 
val megtisztelték.Legjobb tehetsége szerint rajta 
volt, hogy az egylet javáért, a mennyit but, 
elkövessen, de viszonyai most visszavonulást 
parancsolnak. Kapósról eltávozik, ken e> , 
hogy a jegyzői tisztség alól mentesse o •
A közgyűlés sajnálattal elfogadta a lemondást s 
helyette a jegyzőségre az eddigi konyvtárnoko 
ennek helyére pedig Fikli Antalt xá
lasztotta meg. ,, . ...Következett a gyűlés légion„osabb 1 esze .
az iparegylet által építendő uj, saját ház
kérdése. , ,, , , „Schaffer elnök : E tárgy a valasztmán) 
által tárgyaltatott s némi megállapodások léte­
sültek, azok előadását és az ügy megismerteté­
sét Szabó Kálmán polgármester társulat} tag 
volt szives magára vállalni. (Halljuk ! Halljuk.)

Szabó Kálmán: Nem mint polgármester, 
hanem mint az egyesület egyik tagja szólal tol. 
Mikor a polgármesterséget átvette, meg atoga.ta 
az ipar-egyesület helyiségét, jelen volt egyik 
választmányi ülésen s ott pendítette meg azt 
az eszmét, hogy tekintve, miszerint a jelenlegi 
helyiségek ezéljoknak semmikép sem teleinek 
meg, hogy szükséges volna egy alkalmas terem 
a társulat tanácskozásai, össszejövetelei, de to 
vábbá helyiség oly főként városunkon átmenő s a 
bizonytalan jövő előtt levő iparossegéclek iöm 
debb idejű befogadására, kik egyik helyről a 
másikra munkát keresni mennek, hogy legalább 
ne legyenek kénytelenek a korcsmák padjain 
tölteni az éjszakákat, — fölmerült, mikép a 
társulat a jelenlegi helyen egy uj„ ily czéluak 
megfelelő, de egyúttal jövedelmet is hajtó hazat 
építtessen. Fölkérettek ebből kifolyólag a társu­
lat oly tagjai, kiknek az építés szakmájukhoz 
tartozik, szíveskednének ehhez alkalmas terve­
ket készíteni. Négy terv készült, mindegyik a 
jutalomra való igény nélkül. S igény nélkül arra, 
hogy épen egyik vagy másik fogadtassák el. A 
terveket a választmány átnézte, megvizsgálta s 
arra a meggyőződésre jutott, hogy egv megfelelő 
ház építési költsége körülbelől 10—iÜOGO írtba 
kerülne. — ügy, de az egyletnek ennyi pénze 
nincs. Az egyletnek ma van 1400 írt készpénzé. 
Igaz, van 2000 írt adóssága a gymnasiumi köl­
csönre, az azonban olyan teher, mely emberi 
számítás szerint fölmondatni az esetre, ha a 
kamatok pontosan fizettetnek, nagyon sokáig 
nem fog. Hogy az épület tető alá jusson : ahhoz 
szükséges volna vagy 4000 frt. Ennek a 4000 
írtnak, illetőleg 2600 írtnak a beszerzéséhez rész­
jegyek bocsáttassanak ki, kamatozatlan kölcsön 
gyanánt és kisorsolásra 3 — 4—5 évre. Ha pedig 
az épület fedél alá kerül, akkor lehet valamerre 
olcsó pénz után fordulni, hoszas törlesztésre, 
hogy a ház maga-magát megválthassa stb. _

Szabó Kálmán élénk s hatásos előadását 
a közgyűlés lelkes, nagy éljenzéssel fogadta s 
az egyleti uj házi építése egyhangúlag 
rögtön Kimondatott.

' Néhány közgyűlési folyó ügy : a kisorsolt 
választmányi tagok újbóli megválasztása, ha- 
sonlökép a békéltető bizottság tagjainak meg­
hagyása volt még sorrenden: arra az elnök 
megköszönte Zichy grófnak a fáradságot, Zichy j 
gróf még egyszer biztosította a közgyűlést jó ! 
hajlamairól, átvette az egylet kérvényét s a 
gyűlés bezáratott.

Este a korona-éttermében 200-ra menő 
kouvert mellett bankett volt Számos to ászt 
mondatott, Szabó Kálmán, Zichy gróf két ízben 
is, fzalay Károly, ifj Csorba Ede, Makfalyay, 
Újvári plébános stb szólalt föl és ezzel Zichy 
Jenő gróf itteni szereplése véget ért — A 
szegény ipaiosok pedig csak most tanácskoz­
nak igazán rajta, hogy — mi is volt hát ez ? H.

BELFÖLD. 7
A delegácziók egybehivását f. hó 28 ára 

tervezik. Ha az általános költségvetési vita a 
magyar képviselőházban 2l-éig befejeztetnék, 
a delegáczió a kilátásba vett határidőnél egy­
két nappal korábban is valószínűleg egybe fog 
ülhetni. — Maga az ülésezés — bárha csak 
egy kormányelőterjesztés lesz elintézendő — 
minden valószínűség szerint el fog nyolcz-tiz 
napig tartani, miután az albizottságok tanács­
kozásai és az alakiságok, igy nevezetesen az 
izenetváltás, több napot fognak igénybe venni. 
A kívánt költség egyelőre 15—20 miiló lesz.

Az országgyűlésen folytatják a 
költségvetési vitát, eddigelő azonban csupa ellen­
zéki képviselők szólaltak föl. A kormánypárt ré­
széről talán Zichy Jenő lesz az első szónok.

Vasmegye kormánypártja, illetőleg a me­
gye közjogi alapon álló összes töredékei e hó 
17-én ad hon párttá alakultak a függetlenségi 
párt ellenében. E mozgalom — fájdalom —formá­
ját tekintve nem igen közel rokonságban áll a 
tisztességgel, mert egészen hivatalos színezetet

viselvén,a megye termébe a kormány emberei be­
vitték az országos politikát. Rendkívüli megyei 
közgyűlés tartatott s azon elhatározták, bog} 
PáVmánd y Dénes képviselő ellen bünper in­
díttassák minapi szavaiért, melyekkel a megye 
uralkodó elemeit elitélte. Végül a többség 11. 
pontból álló kormánypárti programme! formulá­
zott, mely azonban — mondják — messze áll a 
Tisza Kálmán programijától.

Egyet-más.
No csak no. Jámbor ember, ki a skanda­

lumtól tart, jól teszi, ha olykor-olykor nem nézi 
a — legszerényebb újságot.

Nekünk kaposváriaknak és respektive So­
mogy megy elek nek a legutóbbi napok alatt épen- 
séggel kijutott. — Arról dehogy szólunk, hogy 
valaki lehozta hozzánk Zichy Jenőt. Ez 
minden, csak nem skandalum. Hanem Somssiuli 
beszélt a képviselőháziján. No, de hogy beszélt, 
még az se volna skandalum. Hanem hát beszélt,
— hogy is beszélt csak V beszélt, mint a „bo- 
mogy“ mondja, hogy : „akármiül csiiri-csavaija a 
dolgot, odáig sülyedt már, hogy miután positiv 
eszmével, mely a sóvárgott uralomra segít né, elő­
állni nem tud, tombolás dühével az állam alapjá­
nak fordul s a szélsők feltorgatási útját egyen 
geti.“

Nesze neked, szegény öreg Somsa ich Pál, 
Somogynak büszkesége még három hónap előtt 
s a „Somogy“ nak reménysége a legutóbbi hetekig. 
Te positiv eszmével nem biró, uralomra sovárgő, 
tombolás dühével az állam alapjának forduló e - 
fel fordulási utat egyengető Somssich Pál.

Nesze neked !
Hanem ez csak egyik. Van másik is. ■Iám­

ból’, szelíd emberek, minő Schaffer Alajos 
közjegyző és a gymnasiumi igazgató, verik 
egymást nagyon. Gerundiumokkal a javából, minő 
nem terem az illemtanok irodalmi ágában.

Szomorú szívvel látjuk ezt a skandalumot. 
Nem szolgál az ügy javára. A „Somogy“-ban 
megtámadják a közjegyzőt, hogy pletyka. Sic. 
A közjegyző felel, hogy pletyka — úgymond
— az öregapátok. A gymnasiumi igazgató erre 
r ö p i r a t o t ad ki és ellátja a közjegyzőt 
ország-világ előtt, hogy —■ rágalmazó, vagy, 
vagy, — de ezt már ki se nyomatjuk.

Okuljatok, gyerekek, az iskolában. Ezek 
aztán kapaezitácziók, argumentumok. Ha foly­
tatásuk lesz, majd jövőre szólunk róluk — 
mert bele nem keveredünk semmiért.

ILó-árverés.
A somogymegyei gazdasági 

egyesület a megyei lótenyésztést előmoz­
dítani óhajtván, bátorítva az 1881. évben 
elért siker által:
1882. évi márczius hó 23-án s folytatólag, 
Kaposvárott, a honvéd gyakorló-téren ló­

árverést rendez.
Árverési feltételek:

1. Az árverés reggel 8 órakor veszi 
kezdetét és félbeszakitás nélkül folyt at tátik 
estig, éa esetleg következő i.ap reggeli 8 
órától kezdve mindaddig, inig a bejelen­
tett lovak mind árverés alá kerültek.

2. Az elárverezendő lovak 1882. febr. 
1-ig Freystädtler Vilmos kaposvári irodájá­
ban bejeleutendök ; azonban a később beje­
lentettek sem üttetnek el az árveréstől.

3. A bejelentésben (a szétküldött be­
jelentési minta szerint) leírandó a ló neme, 
kora, színe, nagysága, s a mennyiben lehet­
séges, származása is, továbbá czélszerü, ha 
megjegyeztetik, mily czélra alkalmas az 
illető ló, vájjon az hátas, hintós, utazó, iga­
vonó vagy futó ló-c.

4. A bejelentéskor minden bejelentett 
ló után egy forint beiratási dij fizetendő, 
mely biztosítékul szolgál arra nézve, hogy 
a bejelentett ló csakugyan elő fog az ár­
veréskor vezettetni. Ha tehát a bejelentő, 
bejelentett lovát csakugyan árverés alá bo- 
csájtotta, az 1 frt beiratási dijat visszakapja; 
ha azonban bejelentett lovát bármely okból 
az árveréskor elő nem vezeti, a beiratási 
dijat elveszti, s ez a költségek fedezésére 
fog fordittatni.

5. A bejelentés adataiért, úgy a beje­
lentett lovak törvényszerű szavatolási hibái­
ért a bejelentő felelős.

6. A bejelentett lovak a bejelentés 
sorrendjében fognak árverés alá bocsájtatui,

a tulajdonos kiváltságához képest egyenkint, 
páronkint vagy négyenkint is.

7. Minden tulajdonos, mihelyt lovát 
elárverezés ezé Íjából elő vezeti, lováról iga­
zolványt nyer, melynek előmutatása jogosítja 
őt fel a vételár felvételére.

8. Kikiáltási ár minden lóra egyaránt 
darabonkint 100 forint, mért is minden 
tulajdonosnak joga van saját lovára árve­
rezni, hogy az az általa kívánt áron alul el 
ne keljen.

9. Az árverésen 5 írtnál kisebb össze­
get fokozatosan Ígérni nem szabad, nehogy 
a csekély Ígéretekkel az idő elfecséreltessék.

10. Minden vevő, teliát ha a tulajdonos 
maga tartja is meg lovát, köteles a vételár 
minden 100 írtja után 1 frtot az árverési 
bizottság pénztárába azonnal lefizetni, mely 
a költség fedezésére fordittatik. A 100 írton 
felüli kisebb összeg is 100 írtnak vétetik e 
tekintetben.

11. A vételár az árverési bizottság 
pénztárába azonnal lefizetendő, honnan azt 
a tulajdonos legott megkapja.

12. Az árverés hatósági személy köz­
bejöttével fog megtartatni.

A bizottság gondoskodni fog, bogy a 
bejelentett lovak számára kellő istállók áll­
janak rendelkezésre; miért is akik istállót 
igényelnek, legyenek szívesek Freystädtler 

! Vilmos kaposvári irodájában eleve jelent- 
j kozni, hol utalványt nyernek istállóra, meg- 
: jelölésével annak, vájjon az illető istállóért 

fizetendő-e bér, vagy ha igen, mekkora bér.
Alapos reménye vau a bizottságnak, 

hogy az egy éves méncsikók az állam 
által, ugyancsak az árverés napján fognak 
bevásároltatni; mi külön hirdetmény által 
fog közzététetni.

A kiküldött bizottság tagjai következők:
Somssich Andor elnök, Bárány Dénes, 

Beck Béla, Boronkay Károly, Bosnyák 
Gusztáv, Bottka Antal, Dőry Lajos, ifj. 
Egedy Sándor, Freystädtler Vilmos, Fink 
Ágoston, Hencz László, Honi Ferencz, 
Jankovich Elemér, Jankovich Gyula, Jankó- 
vich Tivadar, Jeszenszky Imre, Inkey 
István, Kacskovits Sándor, lvaeskovits Zol­
tán, Király István (állatorvos), Kund Jenő, 
Makfalvay Géza. Malanotti Jenő, Márffy 
Béla, Márffy Emil, Márffy József, Peer 
Mátyás, Ricbayovszky Mihály, Roboz István, 
gr. Somssich Adolf, id, gr. Somssich Imre, 
gr. Széchényi Géza, gr. Széchényi Imre, 
gr. Széchényi Pál, Tallinn Andor, Varga 
Béla, Vasdinnyei Béla, Véssey Mihály, 
Véssey Sándor, Wachsman Leo.

Az árverező bizotrság tagjai. 
Scinssich Andor, Bárány Dénes, Freystädtler 
Vilmos, Makfalvay Géza, Márffy Béla, Márffy 
Emil, gr. Somssich Adolf, id. gr. Somssich 
Imre, gr, Széchényi Imre. gr. Széchényi Pál, 

A rendező bizottság tagjai:
Bosnyák Gusztáv, itj. Egedy Sándor, Fiuk 
Ágoston, Horn Ferencz, Jeszenszky Imre, 
Kacskovics Zoltán, Malanotti Jenő, Peer 

Mátyás, Richnyovszky Mihály.
Az ez ügyre vonatkozó levele 

zések Freystädtler Vilmoshoz Kaposvárott 
intézeudők.

HIRE ü.
— Meghívás. A februárhavi évnegyedes 

közgyűlésen tárgyalandó fontosabb ügyek elő­
készítése végett Kaposvárott hivatalos helyisé­
gemben folyó hó 25 én reggeli 9 órakor tar­
tandó illésre Somogy vármegye állandó választ­
mányának tagjai tisztelettel meghivatnak. Ka­
posvárott 1882. január hó 11-én. Csépán 
Antal, alispán.

— Házasság. Cliriszt Janka, özvegy 
Hunig Józsefné úrnőt szerdán este vezette oltár­
hoz dr. Girardi Károly, a kaposvári társas­
körökben is szívesen ismert ezredorvos. Nász­
nagy volt id. Csorba Ede, Schöninger Alfréd 
alezredes, dr. Vaszary János és Csepy Károly 
cs. kir. kapitány. Az esküvőt kedélyes felkö­
szöntőkkel fűszerezett vacsora követte.

— Táncsics Mihály a jó öreg Táncsics, 
nagy időknek kegyeletre készt ő elő emlék», 
halálán van. Nyomorban és Ínségben fogja őt 
találni az utolsó pillanat. Elhagyatva, elfeledve 
hunyja be szemeit a végső álomra. Megrázó egy 
élettragédia ! A 4^-ban börtönéből kiszabadított 
Táncsics, a kit a lelkes ifjúság saját keze von­
tatta kocsival vitt át Budáról Pestre, mint a
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szabadságnak első dicsőségét, ina vacz- 
kon és szánalmas helyiségben kínlódik. — Pár 
órára megszűnik a csuklás, azután újra elkezdő­
dik, s kínozza az öreget szüntelenül. Még jámbor 
öreg hitvese ápolja a beteget. Kicsike unokája, 
egy kedves, gyönyörű leánygyermek, az is árva 
már, pajzán kedvvel ugrándozik ősz nagyapjának 
betegágya körül, s megragadja annak kiaszott 
kezét, bogy megcsókolja. Az öreg Táncsics meg 
gyöngéden simogatja az ártatlan gyermek rózsás 
arczát, és szól hozzá köhécselve, fuldokolva hí­
zelgő szavakat. Mikor azután egy-egy nagyob­
bat nyög, a kis gyermek odafut a nagyanyjához 
és félve hajtja fejét a matróna ölébe. Ez idill a 
jutalom, mely életéért érte ! De hiszen mi azért 
müveit, czivilizált, humánus nemzet vagyunk. — 
Csak higyjtik.

— Kereskedőinkre érdekkel bir. A
folyó havi közigazgatási bizottsági ülésben egy 
konkrét eset alkalmából kimondták, hogy a be­
jegyzett kereskedők által elárusított rhuin semmi 
körülmények között sem tartozik a regale-jog 
körébe. Ezt ugyan régen tudtuk, de — fáj­
dalom — eddig nálunk még ez is kérdés 
lehetett.

— Kúrádról biztos forrásból értesítenek, 
hogy V. M. ismert uzsorásnak községi elöljáróvá 
történt megválasztását pártunk tagjai s a vá­
lasztó nép függetlenebb elemei nagy ellenzése és 
megbotránkozása közben, Grubanovicb Gyula 
karádi postamester és a kormánypárt elnöke 
foreirozta ki. Támogatták indítványát azok, kik 
a választók közül — szokás szerint — csak 
akkor élnek választói jogaikkal, ha a corrumpáló 
kormánypárt urai szomjas torkukat választási 
vinkóval meglocsolják. Mondanunk sem kell, 
hogy az öt akó kortes-bort jelen esetben a meg­
választott uzsorás adta. — Vajon kap-e ez kutya- 
bőrt ?!

— Meghívás. Van szerencsém a kaposvári 
iparos ifjak képző és betegsegélyző, egyletének 
rendes tagjait értesíteni, hogy a f. hó 29-én, va­
sárnap délután 2 órakor T a r Csatar ur elnök­
lete alatt rendes negyedévi közgyűlés. tartatik, 
melyre az egylet minden egyes tagját tisztelettel 
meghívom. Kaposvárott, 1882. január 18-án. 
Mondschein Sándor, alelnök.

— Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch 
zenemükereskedésében Budapesten megjelent: 
32-ik magyar ábránd, magyar dalok lelett. 1. 
Plevna nóta Szentirmaytól. 2. Minden este, fu 
volázok sokáig. 3. Békót vertem. 4. Baja varos.
5. Egy kis lány sétál a váczi utczán (Szentirmay­
tól,) zongorára szerzé Székely Imre. Ara 1 frt 
50 kr. Továbbá: „Az igmándi kispap" Bérezik 
Árpád eredeti népszínművének közkedveltségü 
dalai: 1. Hej de szörnyű. 2. Az én rózsám. 3. 
Hogyha egyszer menyecske lesz. 4. Még azt 
mondják. 5. Kis pacsirta. 6. Árad a viz. 7. Szo­
morú fiiz hullatja levelét. 8. Szép a hajnal. 9. 
Tripla szegfű. Ének hangra zongora kísérettel 
vagy zongorára külön alkalmazta Erkel Elek ; 
ára 1.50.A „M agy ar-D a 1-A1 bu in“ Ill-ik köte­
tének 8-ik füzete megjelent a következő tarta- 
lommal: 1. Csak azt ugatja a kutya. 2. Csálé, 
csákó a szegedi dombra 3. Csárdás élet a gyöngy 
élet. 4. Csikós vagyok, tágas puszták királya. 5. 
Csók, C'ók, csók. 6. Csütörtökön estve. 7. Czup ! 
bej! csókollak. 8. Debieczenben kidobolták, 9. 
De már nem tudom. 10. De szeretnék a király - 
lyal beszélni. 11. Ej, haj ! pipi-pipi-piros., 12. 
Elátkozom ezt a ezudar világot. 13. Elmegyünk, 
elmegyünk. 14. Elmennék én tihozzatok galam­
bom. Í5. Elmentem a vásárra Schneider Pánival. 
16. Elrejtőzve sötét bokrok arnyaban. 17. El­
vitték már bus gerlémnek a párját. 18. Esik eső, 
bus a szivem. 19. Esik eső Kanizsán. 20. Ez a 
kis lány a barna. Előfizetési ár 1 évre, vagyis 
10 füzetre 1 frt 80 kr., félévre vagyis 5 füzetre 
90 kr. Egyes füzet ára zongorára alkalmazott 
20 dallammal csak 25 kr. Előfizetések Hennicke 
Rezső kiadóhoz Győrbe intézendők. _

T ársus élőt.
* F ölolvasás. NoblJózsef ur e hó 21-én, 

szombaton esti 8 órakor a Preiszner-féle kávéház 
mellóktermébeu, a kaposvári izraelita nőegylet 
javára a „Nőkről“ kumoristikus felolvasást tart 
30 kr. beléptidij mellett. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

*A k a p osvúri műkedvelői társaság újó­
lag megalakult 1882. évre. A társaság közgyii- 
lésén & volt alelnök adott kimerítő eitesitést a 
társaság vagyoni állásáról, működésének szellemi 
és anyagi eredményéről. Az értesítés kiemelte, 
hogy a működő tagok buzgalmának lanyhulása 
volt egyedüli oka annak, hogy a társaság az 
elmúlt év folytán csak két előadást tarthatott, 
melyek tiszta jövedelme és a befolyt tagdijak 
részint jótékonyczélra, részint pedig a múltból 
maradt adósság törlesztésére fordittatott. A 
restauratio eredménye következő: elnök:, Dv. 
Vaszary János, alelnök: Dr. Krisanich József, 
igazgató : Tar Csatár, titkár: Augusztin Ágos­
ton, ügyész • Matolcsy Sándor, pénztárnok : Be- 
recz Sándor, jegyzők : Belováry Lajos és Köl- 
gyesy Kálmán, ügyelő: Kántor Lajos, szertár­

8.
nok : Heindlhofer János: választmány: Bernáth 
Kálmán, Kapotsfy Béla, Dr. Andorka Elek, 
Csonka Gyula, Schaffer Alajos, Nagy Sándor, 
Melhard, Gyula, Babochay Zsigmond, Kapotsfy 
Jenő, Perczel Ákos, Csondor János, Matolcsy 
József, Szabó József, Egerszeghi K , Kosicli Izi­
dor, Labek Kálmán. Felmerült a gyűlésen, hogy 
a társulat közérdeklődés felkeltése czéljából a 
farsangon táuczvigalmat is rendezzen ; több in­
dítvány közül a kalikó-bál eszméje fogadtatott 
ol, a műkedvelő társaságot, mint olyant, mely 
alapszabályai szerint nemcsak a társasélet eme­
lése, de jótékonyság gyakorlására is törekszik, 
üdvözöljük s az újon választott tisztikarnak 
hasznos működéséhez sikert kívánunk;

* A kaposvári izv. nőegylet január 
28-án a „Korona“ vendéglő nagy termében jó- 
tékonyczólu táncz-koszorut rendez.Mint rendesen, 
az egylet vigahna az idén is fényesnek ígérkezik.
A meghívók már szétküldettek. Belépti-jegy ára 
2 frt. Kezdete 8 órakor. Jegyek előre válthatók 
Bergev Antal, Lőw Mór és testvére és Kolin 
Miksa kereskedő uraknál, este pedig a pénztár­
nál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s kir- 
lapilag nyugtatiatnak.

*Aszigetvári olvasó-egylet“ január 
hó 28-án és február 20-án a pécsi zenekar mű­
ködése mellett zártkörű tánczestélyt rendez. A 
tiszta jövedelem az egylet könyvtára gyarapí­
tására fordittatik, mely czélra felülfizetések, úgy 
könyvek adományozása köszönettel vétetnek és 
kirlapilag nyugtáztatnak.

’Felhívás és kérelem. A„kaposvári mű­
kedvelő társulat“ 1882. év febr. hó 6-án jóté­
konyczélra a „Korona“ szállodában calicot ren­
dez, a melyre az igen tisztelt hölgyek lelkéret- 
nek a legegyszeriiebben honi (creton) ruhában 
megjelenni.

Tekintetbe véve a nemes czélt, melyet tár­
sulatunk magának czélnl kitűzött, azon remény­
nek adok kifejezést, hogy minél számosabban 
fogják estélyünket becses jelenlétükkel szeren­
cséltetni.

Felkéretnek mindazok, kik meghívót nem 
kaptak, s erre igényt tartanak, az estélyt ren­
dező bizottsághoz (Kaposvárott Korona szál­
lodába) fordulni.

A „kaposvári műkedvelő társulat“ nevében
Augusztin Ágoston,

titkár.

' SZÓRAKOZÁS
Húsz év után!

— Közli O ti fii Dénes. —

A ploeurneufi kastélyról borzadva beszólt 
a bretagnei nép. A falusiak keresztet vetettek 
magukra, ha utjok történetesen erre vezetett, 
halkan mondogatva egymásnak: Látjátok, ez az 
átkozottak vára 1 A vadrózsák sűrűén és buján 
tenyésztek itt, és háborithatatlan foglaltak el 
a helyet, teljes biztonságban lévén minden to­
lakodó kéz háborgatásaitól. De nem is volt bá­
torsága senkinek még csak közelíteni sem a 
nevezett borzadalmas helyhez.

A kastély belsejében alkalmazott szolgák 
némán, mint a kisértetek, kerülték el társaikat, 
nem merték megszólítani egymást,

A birtokossal sem beszélt egyik sem. Csak 
aT ifjú Róbert gróf volt, ki azon kegyelemben 
részesült, hogy bátyjához, az öreg Kerberzofí 
hei'czeghez közelíthetett.

Éj volt. Robert bátyja előtt térdelt. Az 
öreg ur czimeres herczegi székében foglalt helyet. 
Halovány, ólom szinti szemei remegtek, szóval
_ a rémületnek valódi képe volt. Úgy tetszett,
mintha valamely hangra lesett volna. Mellette 
egy pforphisból készült oszlopon arany 
lámpa égett, fölékitve a legdrágább nemes kö­
vekkel. Ennek hátterébea egy magas néger állt, 
ki minden perezben egy csepp olajt cseppentett 
az égő lámpára. A marezonán kinéző ur kezében 
egy kis fejsze volt, melyből ítélve biztosak le­
hetünk, hogy a néger legkisebb kötelesség- mu­
lasztástól származott hanyagságért életével 
lakolt volna. A herczeg ma halováuyabb volt, 
mint közönségesen. Hosszú fehér haja simán 
ragadt halántékához, szemeiből nagy könnyek 
csepegtek, legördülve liofelier szakállára. „Uram 1 
többet szenvedsz ma, minf közönségesen“? Kérdé 
alázattal Róbert. A herczeg megborzadt. Ismé­
telve kiuyujtá nyakát, iparkodva, hogy hanghoz 
jöhessen. Karácsony este volt. Boldog karácsonyi 
éj! Kedves éj! hangoztatta a nép fönt és alatt. 
Urömteljes karácsony éj! zugák köröskörül a 
harangok. Ekkor: mint egy szellem, fölemelke­
dett az öreg, kiáltva: hallod Robert, hallod?! Hasz 
év óta ezek voltak az első szavak, melyeket 
kiejtett. A siri hang fájdalmasan viszhangzott, 
a terembe fölakasztott diszmtt és fegyver kész­
letektől, melyek a falakat disziték. A fiatal gróf 
csaknem kővé vált ijedtében.

„Már hnsz éve annak, mondá az öreg ember. 
Egy fiam volt, szép és bátor volt, Eny 
fiatal leányt szeretett, kit feleségül venni akart, 
de ez a nép leánya volt, én pedig nemesi czime- 
rem és családom ily meggyalázásához bele­

egyezésemet adni nem akartam. Fiam kért, és 
csengett. Én hajthatatlan maradtam. Nem, soha. 
Kedves gyermekem! én igazságtalan voltam. Ne 
légy kevély soha, mert a.z halálos bűn.“ Fuldok- 
lás elfojtotta az öreg herczeg hangját, de később 
igy folytató : „A leány szép volt és erényes. Nem 
volt, kit csak távolról is hozzá hasonlítani lehe­
tett volna.

„Én sok aranyat Ígértem neki azért, hogy 
hagyja el fiamat, ő visszautasított. Akkor erővel 
elragadtam, ellmrczolva a kastély tornyába zár­
tam. Hónapok múltak el. Fiam fogadásához hű 
maradt, én pedig kérlelhetetlen átkozott kevély­
ségemben elhatároztam, hogy meg fogom ölni a 
leányt. És titokban azt a tanácsot adattam neki, 
hogy szökjék meg. Egy kötél-hágcsót erős 
selyemből fonva, küldettem neki, kellő utasítás­
sal ellátva, hogyan akaszsza az ablak vasara, 
hogy szökése annál biztosabban sikerüljön. A 
leány erre elkészült. Ekkor az az átkozott gon­
dolat keletkezett agyamban, istentelen gondolat! 
halld Róbert! Én kitágítottam a köveket, melyek 
az ablakot tartották, arra számítva, hogy ezek 
a teher kivetkeztében engedni fognak, és ez áltál 
ő összetörve fog leesni az udvar márvány kö­
vezetére. Ez egy karácsony este volt. Azon 
éjszaka, a melyen ezen borzasztó bűn elkövet­
tetett, vissza vonultam, iszonyú rettegés fogott 
el, félve az igazságos isten büntetésétől. Elalud­
tam. Álmomban a magasabb régiókba, a szellemek 
országába ragadtattam, a láthatatlan kiterjedésű 
felhőkbe. Leírhatatlan nagy épület, a tetőzet 
ezer meg ezer boltivekből volt képződve. A mily 
messzire az emberi szem láthatott, nem volt 
egyéb boltozatos alkotmánynál. Minden boltozat­
ról kedvessen arany lámpácskák lógtak le. Oly 
számtalan és tömérdek volt ezeknek a száma, 
hogy esztendők kellettek volna ahoz, hogy ezeket 
szamba venni lehessen.

„Némelyek ezen lámpácskák közül: úgy 
látszott, hogy azon perezben lobbantak föl, mely 
alatt mások váratlanul aludtak ki. . Sokan 
fényesen világítva égtek, többek pedig pislogva 
perczegtek egy ideig, végre kialudtak. Ezen 
lámpácskák mindegyike egy angyal őrizete alatt 
állt. Azok, kik az ujonan föllobbant lámpát 
őrizték, fehérek voltak, kedves és maga a szép­
ség, azok pedig, a melyeknek felügyelete alatt a 
többi lámpák állottak, feketék és haragosak 
voltak. Ügy látszott, hogy alig várták azon per- 
czet, a mely alatt kialszik az őrizetökre bizott 
lámpa.

„Mitjelentsen mind ez? kérdém én vezetőm­
től.“ — „Ézek a lámpák az embereknek a lelkei. 
Ezek, a melyek oly szépen és világosan égnek, 
az ujonan születetteknek lelkei. Angyalok min­
den folt és bűn nélkül őrizik ezeket. A többiek 
pedig azok a teremtmények, melyek elérték saját 
öntudatukat. A jó és rósz szellem küzd ezeknek 
bírásáért. Azok a lámpák, melyek a kialváshoz 
közel állanak, azok a haldoklók lámpái; és 
nézzed, (némely kialvó lámpára mutatva) a végső 
föllobbanás perczébeip mindegyike a jó szellem 
felé igyekszik tordulni.“ Ekkor kértem, hogy 
mutatná meg saját lámpámat. — „Jajj! mondá 
vezetőm. S a különös teremtés, mely az olda­
lam mellett maradt, azon percztől fogva, a 
melyben a karzatra léptünk, sok temértelen 
boltiveken vezetett végig. Végre nyersen vissza­
tartva engem, kiáltott, „lásd, itt van a te lelked.“ 

„Én megrémültem. Egyetlen csep olaj volt 
lámpámban és e fölött egy angyal lebegett, fe­
kete szárnyakkal, szüntelen a láng felé fújva, 
hogy ennek kialvását siettesse. Rémületem leír­
hatatlan volt és borzadva remegtem. — Én 
gyáva voltam, igen. nagyon gyáva, De. halld 
Róbert, halld. Egy angyal, a melynek szárnyai 
fehérek voltak, őrizte a lámpát“...

Az öreg ember megállapodott. Azt lehetett 
gondolni, bogy most is a rósz szellem befolyása 
alatt áll, mely hozzá beszél. Szemeit vér bo- 
ritá, minden haja szála az égfelé meredt borzal­
mában, a fogai vaczogtak. Elfojtott hangon 
folytatá ismét beszédét.

„Éu ehez a lámpához léptem. A fehér szárnyú 
angyal szomorúan nézett reám, mely alatt a fe­
kete pedig nem szűnt meg hozzám beszélni. Egy 
perezre nem láttam semmit. De nem is volt kíván­
ságom, bármit is láthatni. Egy tollat húztam 
ki a fekete angyal szárnyából, ezt egy uj 
lámpába mártogatva csöppenként szedtem ki az 
olajt, és raktam bele saját lámpámba.

„Az én lámpám lángja ezen működésem kö­
vetkeztében fóllobbant és dermesztőén szipor­
kázva, vérvörös lett. A megrabolt lámpa elhal­
ványodott, de mégis megtartotta a csillag kedves 
ragyogását. — Most még csak egy csepp volt 
benne. A fehér angyal kiterjesztő szárnyait, 
hogy engem megakadályozzon abban, hogy ezen 
utolsó cseppet is elvegyem. Ezen pillanatban 
egy másik angyal jelent meg, melynek szárnyai 
gyöngyökkel kirakva sugároztak, és arany kar 
dot hordozott oldalán. „Hagj’j ezen embernek bé­
két! kiáltá ő. E fölött majd az Isten tart Ítéle­
tet.“ Megfoghatatlan ijedtség lepett meg. — 
Kinek a lámpája az ? Kérdőin, a mely oly közel 
áll a kialváshoz. Az a szellem, mely kísért, felelt. 
„Ez a lelke a te kedves fiadnak.“Ebben a perezben 
aludt ki a lámpa. A fehér angyal fölfogta a végső 
csendes leheletet, egy szomorú fölkiáltással to-
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vább repült. A rósz szellem pedig győzelmi ri- 
valgással felelt.

„Én felébredtem, jéghidegen a rémülettől.— 
Szobámba két holt testet tettek le. melyek any- 
nyira össze volt! k zúzva, hogy fölismerni, nem 
lehetett. Fiam, arája tanácsára, hozzá főisietett, 
hogy segítséget nyújtson tervezett szökéséhez, 
de az átkozott terv, melyet a leány kivégzésére 
gondoltam ki, mindkettőt megölte. F.z egy kará­
csonyi éjszaka volt. Htisz év múlt el azóta! * Az 
öreg ember visszahanyatlott herczegi székébe. 
Könyek peregtek le arczáré]. „Megállj, szólott a 
négerhez, a kinek őrizetére volt bizva a drága 
lámpa. Ne éleszd továbbá lámpát En meggyón 
tam- Most már meghalhatok. Uh ! de megbocsájt 
e nekem az Isten ?. .

Ezen pillanatban zúgni kezdtek a harangok 
és az égi Hymnus hangjait lehetett hallani, a 
közelben lévő kápolnából A nagy terem ajtaí fel­
nyíltak. Alán látszott a kastély kápolnája az 
égő gyertyáktól ragyogva. A gyermek-jézus 
szalma ágyacskáján isteni sugaraktól környez- 
tetett. Az" öreg nerczeg térdre esett az isteni 
gyermek előtt. nOh embei'! tnond a pap, Jézus 
megsziiletet',szenvedett és meghalt a te vétkeidért. 
Te vétkeztél, szenvedtél, és megbántad bűneidet. 
Az isten megbocsájt neked 1 Vá jék a lelked bé­
kességben tőled.“

Az öreg ember szemeit az arany lámpa cska 
felé forditá, egy angyalt látott fehér szárnyak­
kal fölülről jönni Ő megismerte. Ő volt, az égben 
látott világosan égő lámpák őrangyala. Az an­
gyal édesen mosolygott reá, és az épen kialudt 
lámpát szárnyai alá vette — egekbe röpült. 
Az öreg Kerbenzoff herczeg megszűnt lenni.

CSIP-CSÜP.
Uj évi ajándék, Egy házaspár iilt tanácsot 

az újévi kiadások felett. „Mit is adtam én neked 
a múlt évben?“ —kérdi a férj. — „Hát a prémes 
felöltőt; amit hitelbe vásároltál.“ — „Igaz! 
Tudod mit ? Most újévi ajándékul — kifizetem.“

B. községben prédikált a legátus, de igen 
rosszul. Az elmés kurátor, a ki jelen volt, ezt 
monda: „Most esztendeje jobban cselekedett.“
— „Hiszen most esztendeje nem is prédikáltam,'
— válaszold a legátus. — „Épen ezért cseleke­
dett jobban,“ feleié a kurátor.

A duua drávai vasúton kéri a konduktor a 
jegyet. Egy úri nő a maga s jókorára nőtt fia 
jegyét adta át, ennek azonban csak fél jegye 
veit. A konduktor nézegeti a fiút s igy szól: 
„Jól megnőtt már, nem dukál féljegy. “ De az 
úri nő is kész a felelettel: „A biz nem csoda, 
olyan lassan jár ez a maguk vasútja, hogy a 
fiamnak elég ideje volt megnőni, mióta útban va­
gyunk,“ A konduktor hagyta a féljegyes kamaszt.

— Barátom ! kétségbe vagyok esve a felett, 
hogy hol kapok pénzt ?

— Az még jó. De én meg bizonyságba 
vagyok esve a felől, hogy sehol se kapok.

— Tanító ur kérem, a Pesta németül szólt:
— Mit mondott ?
— Azt mondta, bogy „ábá
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— Hát hogy van ez magyarul ?
— így e „ülni!“
Kalkbrenner nagyon szerette fitogtatni, 

hogy ö ősi nemes családból származott.
— Tudja-e, mondd egyszer valamelyik is­

merősének, hogy családom nemessége a keresztes 
háborúk korából származik ? Egyik ősöm Barba- 
rossát kisérte.

— Zongorán ? — kérdé ez.

Legújabb.
Zichy Jenő gróf kaposvári fogadtatá­

sáról lapunk zártakor, utolsó perezben, az 
esti postával érkezett budapesti lapokban 
megütközéssel látjuk, hogy ezek egy ré­
szével valaki — honnan sejthetnék, hogy ki ? 
— éretlen tréfát követett el. Hasábszámra 
terjedő táviratban, melyért a dijat nyilván 
annyiszor fölvette a gróf úrtól, ahány lap­
ban a távirat napvilágra került, habár első 
pillanatra látható, hogy csak sokszorosítva 
lett szövege, bosszantó valótlanságokkal hal­
mozza el az illető lapokat. Kereken mondva: 
füllent rengeteget. Szívesen elkerültük volna 
ez é 1 e s b pointirozást, de miután a köz­
vélemény lelkiismeretlen félrevezetése itt 
nyilvánvaló szándék, meg kell jegyeznünk, 
hogy a lelkesedés, mely gróf Zichy kapos­
vári szereplését kisérte, igenis f o g y a te­
le o s volt és sok kívánnivalót 
hagyott fönn. A mit a fővárosi lapok 
róla közölnek, az li a m i s. Annyira ha­
mis, hogy — ha már ki kell tálalnunk — 
az esti banquetteu tartott beszédek hatása 
alatt oly hangulat kezdett tért foglalni, a 
mely mellett a különben igen tisztelt gróf 
ur jónak látta a banquetteről idő előtt 
elsietni. A mi különben nem gátolta 
azt, hogy Csépán Antal alispánnal élén 
a társaság még több órán át kedélyes han­
gulatban együtt maradjon. Ajánljuk ezt az 
igazságot fővárosi laptársaink b. figyel­
mébe saját érdekükben. így történt.

Felelős szerkesztő:

ZE£.:réütí5-37- iíniAos.

Bérbe adandó.
Nagy-Áfádtól 5 pereznyi járásra levő 

Budvicza községben a
regále-jog. ital méréssel és mészár­

székkel
ahhoz alkalmas épület, cserép zsindely ly el, 
egy vagy több évre e hó 25 én nyilvános 
árverésen Budviczán a helyszínén; a leg­
többet Ígérőnek Ivadatik,

Bővebb értesítést ad N.-Atádon
Oblath Miksa.
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81.

végr. 1885.
Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. 
rndlt. -103. § a értelmében ezennel közhírré te­
szi: hogy a kaposvári kir. járásbíróság 4101/ 
1881. szánni végzése által Weiss Adolf kapos­
vári lakos alperes ellen, Kremsier Johanna 
kaposvári lakos telp* részére 249ö frt 20 ki', 
követelés végett elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán biróilng lefoglalt, s 538 frt 85 krra 
becsült bútor, ágy és fehérnemű, bolti felszerel­
vények, aruezikkek és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladandók, minek 
a helyszínén, vagyis Kaposvárott alperes laká­
sán leend „ eszközlésére határidőül 1882-ik évi 
Januar ho 2G - i k nap j an ak délelőtti S órája tii - 
zetett ki, melyhez a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az ér­
deklett ingóságok emez árverésen a polg. tk. 
rdtt. 401). §-a szerint, szükség esetében becsáron 
alul is eladatni fognak.

Kelt Kaposvárott, 1882-ik évi január hó 
15 napján.

Bitting er Antal,
kiküldött bírósági végrehajtó.

J>73.
végr. 1881.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi: hogy a kaposvári kir. tszék mint 
váltóbiróságnak 6568/1881. számú végzése által 
Schlesinger Sándor gigei lakos alperes ellen 
Kistai János gigei lakos felperes részére 2170 
frt követelés végett elrendelt biztosítási végre­
hajtás folytán biróilag lefoglalt 440 írtra becsült 
— s Szandtner Márton és Szandtner Má'yás 
mikei lakosoktól járó készpénz-követelés 
nyilvános árverés utján eladandó, minek a hely­
színén, vagyis (Egében alperes lakásán leendő 
eszközlésére határidőül 1882-ik évi január hó 
26 ik napjának délelőtti 9 órája tűzetett ki, 
melyhez a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklett in­
góságok emez árverésen a polg. tk. rdtt. 406. 
§-a szerint, szükség esetében becsáron alul is 
eladatni fognak.

Kelt Kaposvárott, 1882-ik évi január hó 
12 napján.

Rittingcv Antal.
kiküldött bírósági végrehajtó.

Haszonbérlet.
A Gyöngyösi medálomhoz tartozó

Besenyői «»•«z<ltisírig-
m int egy 535 hold

j haszonbérbe adatik
12 évre.

Bővebb fel világosi tűst ad Kaposvárott
Br. Yaszary János,

I ügyvéd.

m
Előfizetési felhívás a „NÉFJOGru-ra.

politikai, társadalmi és gazdasági czikkeket, tárnákat; megyei községi s országos
és külföldi tudósításokat, apróságokat, pontos, lúí és megbízható híreket, nyilvános fölszólal ásókat 
eszmecseréket s ad rendes és használható útmutatásokat a tör énykezés köréből. Jövőre a lap a tnniigyi 
és egyházi kérdésekre is tüzetesebben ki fog terjeszkedni, inig a Szúrakozas rovatban ezentúl is csinos 
verseket, rajzokat, adomákat, sakk- és betütalányokat fog adni értékes jutalmak kitűzésével az ifjú, gondta­
lanabb családtagok részére.

A ,,Népjogu munkatársai maradnak az eddigiek, kik újakkal egyre szaporodnak. A „Népjog1 iránya 
független, modora disztingvált, tréfa és pajzán só g hasábjairól kizárva nincs, de ill ő e 1 a k b a n előadva. 
Nagy figyelmet fordítunk a társas mozgalmakra s már eddigi számaink tanúsítják, hogy ezeket külön tudjuk és 
akarjuk választani a politikai állásponttól.

Büszkeségünkre szolgál, hogy a „Népjeg,l-ot a somogymegyei és környékbeli összes iutvlligentia föl­
karolta, mint erről előfizetőink névsora tanúskodik.

Már a lap legközelebbi számai is több érdekes közleményt fognak tartalmazni.
A lap előfizetési ára nem változik: negyedévre 1 frt 50 kr., félévre 3 frt., egészévre 0 frt. Mutatvány- 

számot kívánatra szívesen és ingyen küldünk. Kérjük a u. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket minél előbb 
beküldeni szíveskedjék, bogy a ,,Népjog1, pontosan küldhető legyen.

Laptulajdonos: Szalay Imre. Kiadja és nyomtatja Jeitelea Herman.


